

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (4614)

Пятница, 26 апреля 1968 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.



Тaisia Николаевна Федорова работает старшим лаборантом в отделе технического контроля комбината «Сланцы». Ее производственный стаж на предприятии — 16 лет. Опыт, приобретенный за это время, позволяет Федоровой выполнять сложные анализы по контролю дубителя.

Коммунисты отдела избрали Taisию Николаевну заместителем секретаря партийной организации.

Рисунок Н. Ремизовой.

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе за победу социализма и коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1968 года.)

ПРЕДМАЙСКАЯ ВАХТА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

ДОБИВАЮТСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ

Бригада слесарей-монтажников, руководимая Владимиром Устиновичем Марченко, с честью несет предмайскую трудовую вахту. Члены бригады ведут монтаж грохотов на главном корпусе обогащательной фабрики. У слесарей-монтажников задание: надо срочно смонтировать 36 грохотов. И люди трудятся, как говорится, не покладая рук, дорожат каждой минутой рабочего времени. Слесари-монтажники Н. Ковалевский, К. Вишневецкий, А. Котин, В. Порватов, В. Петров и другие выполняют сменные задания на 130—140 процентов. Качество работ хорошее. 28 грохотов уже установлены на фундаментах, 10 из них подготовлены к обкатке.

Начали се в брюквы

В бригаде Н. А. Гришиной из совхоза «Родина» начали сеять брюквы. Здесь посеяны первые 0,35 гектара этой культуры.

НА ПОЛЯХ СЛАНЦЕВСКИХ

ВЕСНА ШАГАЕТ по району. Земледелец уже встретил ее. Теплые, солнечные дни зовут его на хорошие трудовые дела. Позади пора ремонта техники, зимней учебы, очистки семян. На исходные рубежи выведены почти все сельскохозяйственные машины. В бригады и отделения завезены удобрения, семена. Все семена зерновых нынче первого и второго классов.

Весна напоила поля влагой, но, например, загриевшие полевые воды из совхоза «Сланцевский» знают, что ее легко потерять, потому что здешние массивы при сухой погоде легко выветриваются. Учитывая такую особенность, бригадир Г. С. Конечный говорит:

— Постараемся закрыть влагу. Этим не только усилим приток питательных веществ к корням растений, но и уничтожим сорняки.

Сев зерновых и зернобобовых здесь идет успешно. Механизаторы Анатолий Сельцов, Евгений Семенов, Виктор Артамонов, Петр Иванов самоотверженно трудятся на подготовке

почвы и севе зерновых. Каждый из них выполняет до полутора норм за смену.

Хорошо начали посевную страду механизаторы совхоза «Старопольский». Тракторист Василий Курилов, например, в первые же дни взял высокие темпы. Он ежедневно перекрывает производственные задания на культивации полей. На севе с ним соревнуется Борис Кондратьев. Хамиль Мифтах из шестого отделения также показывает высокие образцы труда на подготовке почвы.

Из «Авроры» высокий темп на полевых работах взяли трактористы Анатолий Кошельков, Павел Петров и Эльмарт Торин.

В совхозе «Родина» на севе зерновых лидирует Юрий Волковский, на пахоте—Владимир Рязанцев, на культивации — Карл Прей.

Имена зачинателей высокой выработки на весенне-полевых работах можно продолжить. Их много, но, к сожалению, не

все из них оказались добросовестными.

В совхозе «Осьминский» Борис Капустин и Анатолий Леонтьев неплохо начали весеннюю страду. Каждый из них в бригаде Ликовское выполнял почти по два сменных задания, но груз прежних пережитков потянул этих механизаторов на «шабашки». Они занялись вспахиванием индивидуальных огородов, за что были отстранены от работы на тракторах.

Партийные и профсоюзные организации хозяйств должны как можно шире развернуть соревнование среди полеводов и механизаторов на весенне-полевых работах.

В страдную пору весеннего сева высока роль культпросветучреждений. Центр культурно-массовой работы они должны перенести на полевые станы. Но еще ни один клубный работник, сельский агитатор, активист не побывал в поле, не побеседовал с людьми, усилиями которых решается судьба урожая третьего года пятилетки.

ВЕСЕННИЕ БУДНИ

Полным ходом идет сев зерновых в первом отделении совхоза «Родина». К посевной кампании здесь долго и много готовились: ремонтировали машины, готовили семена. И вот настал день, когда трактористы вывели на поля технику.

Юрий Волковский в совхозе «Родина» работает недавно. В 1959 году, окончив Елизаветинское училище механизации, уехал на целину трактористом, потом армией, работал шофером в Сланцах, а теперь вот здесь. Трактор у него хотя и «старичок», но подготовлен хорошо.

— Работает, как часы, — говорит Юрий.

Механизатор не считается со временем. Будет работать до тех пор, пока не засеет поле. При дневном задании 12 гектаров засеивает по 15. Особенно хорошо он потрудились в первый день, когда сеяльщиками были Галина Николаева и Нина Тарасова из первой бригады.

Всего в первом отделении засеяно на 24 апреля 50 гектаров. Из них 35 — Волковским.

Но прежде чем посеять, нужно землю обработать. Трудится на этой операции опытный тракторист Карл Прей. В его обязанности входит вспашка полей и культивация.

Перед самым посевом Иван Петрович Данилин на своем агрегате вносит в почву аммиачную воду. Завершается этап сева прикатыванием.

На конец апреля в первом отделении запланировано засеять 101 гектар, а весь сев зерновых завершить к 5 мая. К середине мая закончат посадку картофеля. К этому все готово: и почва, и машины.

— На посадке картофеля будут работать три картофелесажалки, — говорит управляющий отделением К. В. Новиков. — Картофель посадим за 5—6 дней. К 25 мая рассадим брюкву.

Надежды на получение высокого урожая больше. Планом предусмотрено собрать с каждого гектара брюквы 350 центнеров, картофеля — 120, зерновых — 13. Многолетних трав — 24. Но труженики полеводства обязались получить по 380 центнеров брюквы с каждого гектара, по 150 — картофеля, по 18 — зерновых и по 25 центнеров многолетних трав.

О. СВЕТЛОВА.

КОГДА ЧЕЛОВЕК БЕРЕТСЯ ЗА ПЕРО...

Человек взялся за перо, решил написать в газету. Значит его что-то взволновало. Он хочет поделиться своими мыслями и чувствами, вскрыть недостатки, искренне помочь оступившемуся встать на ноги. Да мало ли какую тему, очень важную, могут и поднимают наши рабочие и сельские корреспонденты.

Редакция много получает таких писем, и, как правило, они выражают общественное мнение по тому или иному вопросу. Письма эти правдивы, искренни, факты в них тщательно проверены. Большинство таких писем находит отражение в газете, другие посылаются в общественные организации. По ним принимаются конкретные меры.

Но среди потока таких писем иногда проскальзывает и ложь, а то и просто злопыха-

тельская клевета. Их мало, этих писем, но они встречаются.

Авторы подобных «писаний» обычно бывают анонимы, другие прячутся за псевдонимами. Мы не против псевдонимов, не возражаем и против анонимных сигналов, если они правдивы, значительны, заслуживают внимания.

Но житель деревни Залесье Попковогорского сельского Совета С. Е. Лебедев не прятался за псевдоним. Он подписал свою заметку полными инициалами и четко выведенной фамилией. В конце, видимо, для убедительности, не забыв упомянуть, что, кроме всего прочего, он инвалид Отечественной войны и сообщает в редакцию чистую правду. Ему поверили, заметку напечатали.

В ней автор сообщал, что Попковогорский Дом культуры бездействует и что в нем от-

сутствуют самодеятельные кружки, не проводятся тематические вечера и что библиотекарь Лилия Корнышева и директор Дома культуры Антонина Петрова только и занимаются тем, что одна выдает книжки, а другая вывешивает афиши, сообщающие о демонстрации фильмов.

И вдруг звонок. Это не правда! В том, что автор написал ложь, мы убедились, когда побывали на месте. Стоит ли говорить о том, какая проводится работа Домом культуры и библиотекой? Одно ясно: как раз то, на что сетует автор, в очаге культуры делается. Есть здесь и самодеятельные кружки: драматический, танцевальный, вокальный ансамбль, ансамбль народных инструментов, кукольный кружок и ряд других. Проводятся и тематические вечера. На одном из таких вечеров присутствовал Лебедев и

не только присутствовал, а сидел даже в президиуме, как почетный гость — участник Великой Отечественной войны. Более того, работники Дома культуры и впоследствии не обходили Лебедева вниманием. Они не раз приглашали его на подобные вечера визитной карточкой.

И вдруг пасквиль! За что же разгневался автор его на работников сельского очага культуры? На этот вопрос Лебедев ничего вразумительного не ответил. Он, взявшись за перо, просто не дал себе труда проверить факты.

Так из-под пера, казалось бы, серьезного, но, видимо, не очень честного человека родилась заведомая ложь.

Редакция извиняется перед работниками Дома культуры и библиотеки за незаслуженную критику. Лебедев и ему подобные должны сделать необходимые выводы.

А. МИХАЛОВ.

МАРКСИЗМ И КРЕСТЬЯНСТВО

Основоположник научного коммунизма Карл Маркс вооружил рабочий класс пониманием его исторической миссии, как могильщика капиталистического строя и творца социалистического общества.

Маркс считал, что освобождение человечества — в руках рабочего класса, что этот класс выступает против буржуазии как выразитель интересов всех трудящихся и особенно самого многочисленного их слоя — крестьянства. «Крестьяне поэтому, — писал он, — находят своего естественного союзника и вождя в городском пролетариате...» (Соч., т. 8, стр. 211).

Маркс предлагал использовать до дна революционную энергию широчайших народных масс, чтобы, добившись победы над всеми эксплуататорами, установить диктатуру пролетариата для перехода к социализму и коммунизму.

Впервые эту всемирно-историческую задачу разрешил рабочий класс России во главе с большевистской партией под руководством Ленина. В новых исторических условиях эпохи империализма Ленин творчески развил теорию марксизма, в том числе вопрос о союзе рабочего класса и крестьянства на всех этапах революции.

Союз рабочих и крестьян он считал единственным непобедимым союзом против капиталистов, социальной основой диктатуры пролетариата. Коренного расхожде-

ния интересов наемных рабочих, учил Владимир Ильич, с интересами трудящихся и эксплуатируемых крестьян нет, только социализм может удовлетворить интересы тех и других. Союз рабочих и крестьян явился одним из главных условий победы Великого Октября, полной, окончательной победы социализма, достижений в строительстве коммунизма.

Полувековой опыт Советского Союза и опыт других стран социализма подтверждает, что под руководством рабочего класса и его партии крестьянство действительно становится активной силой социалистического строительства.

Жизнь полностью опровергла

тяжкой нужды и неволи — активное участие в революционной борьбе за лучшую жизнь под руководством рабочего класса.

С изумительной прозорливостью Маркс и Энгельс предсказали гигантскую роль крупного социалистического земледелия и коллективных форм хозяйства при переходе от капитализма к социализму. «А что при переходе к полному коммунистическому хозяйству, — писал Энгельс, — нам придется в широких размерах применять в качестве промежуточного звена кооперативное производство, — в этом Маркс и я никогда не сомневались... Передать — сначала в аренду — крупные поместья коо-



В Музее Карла Маркса и Фридриха Энгельса в Москве. У одного из стендов с произведениями К. Маркса и Ф. Энгельса. В музее экспонируются их труды, изданные на 99 языках народов мира.

Фото В. Чередицева.

Фотохроника ТАСС

К 150-летию со дня рождения Карла Маркса

разглагольствования тех «революционеров», которые, грубо извращая марксизм, утверждали, что крестьянство якобы враждебно пролетариату. Так поступили троцкисты. В настоящее время обанкротившаяся маоцзедуновская группа, противопоставляя «мировую деревню» «мировому городу», проводя раскольническую деятельность в коммунистическом движении, считает, что крестьянство больше не нуждается в руководстве рабочего класса. Подобные «теории» разобщают трудящихся, их проповедь является тяжчайшим преступлением перед рабочим классом и его союзником — крестьянством.

Крестьянство представляет собой подавляющее большинство населения земного шара. В буржуазных и зависимых от капитала странах оно задавлено гнетом эксплуатации, бесправия и нищеты. Единственный путь выхода крестьян из

перативным товариществом, самостоятельно ведущим хозяйство под руководством государства, которое остается, таким образом, собственником земли (Соч., т. 36, стр. 360 — 361).

Эти основные наметки идеи о социалистическом земледелии впоследствии были разработаны, углублены, расширены и конкретизированы в знаменитом ленинском кооперативном плане, который Коммунистическая партия, трудящиеся крестьяне нашей страны в союзе с рабочим классом воплотили в жизнь.

Переустройство сельского хозяйства на социалистических началах оказалось самой сложной и трудной задачей после завоевания власти пролетариатом. Необходимо было преодолеть вековую силу привычки мелкого собственника, изменить его психологию, убедить крестьянина в преимуществах новой жизни. Для этого потребова-

лись годы напряженной организаторской и воспитательной работы партии. В результате миллионы мелких индивидуальных крестьянских производителей объединились в колхозы, стали на путь социализма.

Главную особенность советского крестьянства ныне составляет свободный коллективный труд на благо всего общества. Колхозник — это человек новой формации, новой социалистической культуры и морали. Он — хозяин своей судьбы, патриот своего колхоза, родного края, своей Родины.

XXIII съезд нашей партии, мартовский и сентябрьский (1965 год) Пленумы ЦК КПСС дали научно обоснованную программу развития социалистического сельского хозяйства и роста благосостояния колхозного крестьянства. Претворяя эту программу в жизнь, колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства неуклонно повышают культуру земледелия и животноводства, снижают затраты труда на единицу про-

дукции, настойчиво улучшают экономические показатели в своей работе, стремятся хозяйствовать умело и расчетливо.

Братский союз рабочих и крестьян — незыблемая основа нашего социалистического государства. Этот союз обеспечивает успешное преодоление социально-экономических и бытовых различий между городом и деревней, стирание классовых граней между всеми тружениками социалистического общества. Он служит залогом всех наших побед.

Указанный марксизмом-ленинизмом путь укрепления союза рабочего класса и крестьянства, путь кооперирования мелких производителей, подчеркивается в Тезисах к 150-летию со дня рождения Карла Маркса, органически сочетает интересы крестьян с коренными интересами всего общества.

Наше колхозное крестьянство вместе со всем народом успешно строит коммунизм, неизбежность победы которого гениально предвидели Маркс, Энгельс, Ленин.

И. КИРЮШКИН.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

Бежит голубой огонек по стальному брусу. Дымит и слегка потрескивает металл. Сварщик газогенераторной станции комбината «Сланцы» Николай Егорович Чайкин выполняет очередное производственное задание.

Работает он быстро, уверенно. Свыше десяти лет он трудится в цехе. За это время показал себя с хорошей стороны. Дисциплинирован, трудолюбив, участвует в общественной жизни коллектива. В канун Первомайского праздника имя электросварщика Н. Е. Чайкина выдвинули для занесения на городскую Доску почета.

Такой же высокой чести удостоена старшая лаборантка ОГК (отдела главного конструктора) Таисия Федоровна Николаева. Свыше 15 лет она безупречно трудится в лаборатории. Отлично изучила свою профессию. Ей доверено воспитывать молодые кадры. Она обучила 20 девушек профессии лаборантки. Коммунисты избрали ее заместителем секретаря партийной организации.

Лучший бригадир грузчиков П. П. Садкаукас, операторы ГГС Н. А. Трофимов, Е. В. Первушин занесены на Доску почета комбината. Почетными грамотами награждены мотористка М. М. Харитоновна, В. В. Сычева и многие другие.

В числе лучших, которым в праздничном приказе объявлена благодарность, имя оператора цеха сероочистки О. М. Гулынцева, слесаря С. О. Тунгаева.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Известные авиаконструкторы начинали вот так же, как Гена Гречко и Саша Сидоров, которые занимаются в кружке «Юный техник» при Дворце культуры.

НА СНИМКЕ: Гена и Саша за изготовлением модели самолета. Фото Ю. Власова.

ТЕПЛЫЕ СЛОВА О ХОРОШИХ ЛЮДЯХ

● К ЛЕТНИМ КАНИКУЛАМ

Комсомолы филиала слюдяной фабрики шефствуют над школами №№ 1 и 2. Приближаются летние каникулы, и уже сейчас надо намечать планы работы с детьми. Отвечать за это будут комсомолки В. Филина и Н. Емельянова.

По предложению комсорга филиала Л. Травиной выбраны вожак смены В. Михайлова и А. Логинова.

А. БЕЗРУКОВА, культработник.

● УВАЖАЮТ МАРТУ АВГУСТОВНУ

Марту Августовну Кошкаркову хорошо знают на цементном заводе как депутата городского Совета, куда она избрана второй раз. В коллективе цеха она пользуется уважением, не раз ее избирали членом цехового комитета.

Но, кроме этого, Марта Августовна — одна из лучших работниц завода. Поступив мотористкой-смазкой, она сумела освоить несколько специальностей. И где бы ни работала, всегда выполняла задание на совесть, помогала товарищам.

Теперь, работая помощником машиниста сырьевых мельниц, хорошо справляется со своими обязанностями. Часто ей приходится заменять машинистов мельниц. Эта работа несколько тяжелее, но Кошкаркова успешно справляется с ней.

За успехи в труде она неоднократно премировалась, награждалась грамотами. Ее фотография постоянно находится на цеховой Доске почета и неоднократно помещалась на заводской и городской Досках почета.

Марте Августовне одной из первых на заводе присвоено звание

ударника коммунистического труда, а в 1967 году ее наградили орденом «Знак почета».

И. КУЗЬМИН.

● В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

Коллектив битумного цеха сланцеперерабатывающего комбината обязался выполнить четырехмесячную программу к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина. Химики сдержали слово. Сейчас они работают в счет мая.

— Особенно слаженно трудятся, — рассказывает секретарь парторганизации цеха В. Тимофеев, — технологические смены, которыми руководят коммунист Вера Мишина и кандидат в члены партии Николай Михайлов. Эти смены в первом квартале добились лучших успехов в соревновании.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

● НА РАБОТЕ И ДОМА — ПРИМЕР

На первой шахте пример в труде показывают М. Молчанов и С. Андрианов. У них и заработки хорошие. Часто заходят они в книжный магазин, чтобы приобрести новинку. В промтоварном магазине купят подарки для жены и детей. У таких рабочих крепкая и дружная семья.

Г. ЧЕРТКОВ.



ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ...

С некоторых пор у гастронома № 47, что на улице Кирова, можно видеть странную картину. Покупатель спешит в магазин. Подходит к двери, тянет ее на себя за массивную ручку, а дверь не поддается. По привычке он смотрит на часы. Время рабочее. Еще раз он прикладывает усилия, но тщетно. Дверь как будто приморозило.

Он бежит к другой двери. И ждет. Ждет, пока зайдут другие покупатели. Вот, кажется, и его черед, но... Теперь надо пропустить тех, кто выходит из магазина. Кажется, все. Он лу-

чезарно улыбается и входит в магазин. Из магазина ему хорошо видно, как какая-то старушка усердно тянет дверь за ручку.

А что же с дверью? Ничего особенного. Просто-напросто она закрыта на самый обыкновенный замок.

Бывает так, что только одна дверь в магазине работает, а две другие отдыхают. Вот и создаются очереди, толкучки у двери.

Дорогие работники прилавка! Не прячьтесь от покупателей! Откройте двери, пожалуйста!

Г. ИЛЬИН, рабкор.

ВЛЮБЛЕННЫЕ В СВОЕ ДЕЛО

Много лет трудятся в совхозе «Старопольский» Глеб Трутс и Николай Исаков. Два шофера, два коммуниста, влюбленные в свое дело, поистине обладая золотыми руками, завидной смекалкой, мастерами водят машины без простоев. Они завоевали большое уважение не только среди водитель-

ского состава, но и всего коллектива совхоза. Да вряд ли припомнишь все то хорошее, что говорят о них люди. Не стремление заработать лишний рубль, а выработанное трудом чувство долга быть всегда на переднем крае, все хорошее передать другим — вот что движет этими людьми.

Про них говорят на собраниях, часто видят на Доске почета, отмечают в трудовых листках. А когда наступает ответственная пора уборки урожая, шофер Г. Трутс водит комбайн по полям совхоза. И снова про них говорят: влюбленные в свое дело, наши маяки, равняйтесь на них.

Н. СЕМЕНОВ, селькор.

Знамя Труда

В бригаде Черно, что в совхозе «Родина», поля высыхают медленно. Это затрудняет весенне-полевые работы. Тем не менее подкормку озимых и многолетних трав можно было вести значительно быстрее. Однако эти работы затянулись. Причина в том, что долго не подвозили удобрений, а когда подвезли, то в поле на тракторе было не выехать. Пришлось подкормку вести вручную, а это медленно и накладисто.

Вручную вели подкормку еще и потому, что в бригаде нет складских помещений. Часть минеральных удобрений приходилось складировать почти под открытым небом и покрывать соломой и торфом. При таком хранении удобрения слеживаются, пропитываются влагой и рассеивать их с помощью туковых сеялок становится невозможным. Я уже не говорю о том, что значительная часть их теряет свою ценность.

Вот поэтому-то в совхозе и медленно идет подкормка озимых и сеяных трав. Видимо, подобная картина в Черновской бригаде не исключение.

Скажу о посадочном картофеле. Часть его в бригаде подготовлена, затарена в корзины и ящики. Можно было затарить весь посадочный материал, но дело в том, что в бригаде невозможно открыть тарный цех из-за отсутствия обивочного железа.

Ящики есть в продаже, но они дорогие — 1 рубль 70 копеек, тогда как своими силами можно было изготовить значительно дешевле.

Внешне кажется, что все это «безобидные мелочи», но они непременно скажутся на удорожании продукции, а это значит, что и такими «мелочами» пренебрегать нельзя.

Н. ГЕОРГИЕВ.
дер. Черно.



В ГПТУ № 15 стало традицией соревнование между группами за отличную учебу и примерную дисциплину. Группы, занявшие первые места, награждаются поездкой в Ленинград на экскурсию. Приятно чувствовать себя победителем, а тем более осмотреть достопримечательности города Ленина.

П. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКЕ: группа учащихся, занявшая первое место в соревновании, на экскурсии в Ленинграде у Нарвских ворот. Фото Д. Растрепина.

Из редакционной почты

Выступили в сельских клубах

Драматический коллектив клуба шахты № 1 подготовил спектакль «Стряпуха». В массовых сценах заняты участники вокального ансамбля. Большинство из них шахтеры.

Коллектив выступил со спектаклем не только в своем клубе. Самодеятельные артисты побывали в подшефном совхозе «Сланцевский», в Пелешском, Загрявском и Выскатском клубах.

В. КУРДИНА,

участница художественной самодеятельности клуба шахты № 1.

Новое пополнение

Управление механизации № 216 постоянно пополняется новейшими механизмами. Недавно получен новый экскаватор. Управлять им доверено коммунисту Николаю Богданову. Передовой механизатор готовится к работе.

Н. САМСОНОВ,
рабкор.

Забьются о детях

Задумали мы, сотрудники детского сада, оборудовать для малышей уголок по изучению при-

роды. Задумали, но сами не смогли сделать. На помощь пришли рабочие механического цеха шахты № 1. Они изготовили аквариум. Теперь дети ухаживают за растениями и живыми рыбками.

Большое спасибо шахтерам!

Р. ФОРОВА,
заведующая детсадом № 2.

К праздничному столу

Звено овощеводов тепличного хозяйства совхоза «Сланцевский», возглавляемое Е. А. Менькиным, вырастило первую партию овощей.

К Первомайским праздникам овощеводы сдадут в магазины и столовые города не менее 40 центнеров зеленого лука.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

КРАЙ НАШ СЛАНЦЕВСКИЙ



ЛЕСНАЯ СКАЗКА.

Фото Володи Симахина, ученика 6-го класса школы № 10.

ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ— ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив животноводческих ферм совхоза «Старопольский» задание первого квартала по надою молока перевыполнил. При плане 652,5 тонны надоено без малого 724 тонны молока. В сравнении с прошлым годом задание перевыполнено на 82,5 тонны.

Впереди идет ферма Шакицы, где бригадиром был Александр Николаевич Потапов. В настоящее время он работает управляющим первым отделением совхоза.

Задание здесь было на первый квартал 40,5 тонны, а получено 50 тонн. Доярка этой фермы Екатерина Петрова от закрепленных

за нею 14 коров надоила по 1.161 килограмму от каждой. Она получает дополнительную оплату 78 рублей. Доярка Мария Денисова от своей группы коров вместо 830 килограммов получила по 1.067 килограммов молока. Она тоже получила премию 118 рублей.

Всего будет выдано премий за первый квартал в виде дополнительной оплаты четыре тысячи рублей, в том числе не только дояркам, но и телятницам: З. Беляевой — 59 рублей, А. Панфиловой — 51 рубль, скотнику А. Шикову — 36 рублей, птичнице В. Сильченковой — 156 рублей и многим другим.

А. АНДРЕЕВ.

СТРАНА ГОЛОДА

ЗА РУБЕЖОМ

Известный бразильский ученый Жозуэ де Кастро в своей книге «География голода» назвал «чемпионом мира по голоду» Перу — страну, богатую медью и цинком, серебром и железом, золотом и нефтью, рыбными промыслами, плантациями сахарного тростника и хлопка. В особенно беспросветной нищете живут перуанские крестьяне. За жалкие гроши трудятся они от зари до зари на полях, принадлежащих крупным помещикам. Во многих местах они работают только за питание. Да и питание это слишком скудно для того, чтобы поддерживать работоспособность человека. Подсчитано, что в среднем перуанский крестьянин получает ежедневно 1.000—1.500 калорий, т. е. менее половины минимально необходимого для поддержания жизни количества.

Еще хуже обстоит дело с образованием. 80 процентов крестьян неграмотны. Темные, забытые нуждой сельские труженики полностью зависят от воли помещика. Дело доходит до того, что некоторые помещики строят в своих поместьях настоящие тюрьмы, в которых томятся крестьяне за отказ работать бесплатно.

В ответ на беззакония и при-

теснения, крестьяне в различных районах страны, в частности, в долине Куско, стали открыто выступать против своих угнетателей. Они с оружием в руках захватывали помещичьи земли, организовывали отряды самообороны.

В Перу сейчас вряд ли есть другая проблема, которая стояла бы так остро, как проблема аграрной реформы. Это начинает понимать и признавать даже господствующая верхушка.

— Ни войска, ни танки, ни пули не смогли бы прекратить беспорядки в сельских районах, — заявил в парламенте бывший премьер-министр Трельес. — Проблему можно решить, только распределив землю.

Действительно, шесть с половиной миллионов крестьян безземельны, в то время как один процент землевладельцев держит в руках 44 процента всей пригодной для обработки земли.

Об аграрной реформе говорят давно. Следует отметить, что нынешнее правительство Белаунде Терри, пришедшее к власти в 1963 году, одержало победу на выборах именно благодаря тому, что в предвыборной кампании не пос-

леднее место занимало обещание провести аграрную реформу. Был даже составлен соответствующий законопроект. Но робкие намерения президента в области преобразования сельского хозяйства натолкнулись на решительное сопротивление земельных магнатов. Не удивительно потому, что вскоре парламент занялся перекройкой законопроекта, который, как писал еженедельник «Ойга», «представляет собой насмешку и издевательство над ожиданиями народа, а кроме того, является гигантской спекуляцией перуанских помещиков, которую они хотят осуществлять на государственные средства».

В конце концов президент не выдержал давления земельной олигархии и вынужден был уступить. Аграрная реформа в Перу фактически провалилась.

А. МЕДВЕДЕНКО.
(ТАСС)

Знамя ТРУДА

НЕВЕСТА

Студентка Ленинградского пединститута имени А. И. Герцена Светлана Мухаммедова стала женой студента-болгарина Христо Трайкова.
Фото А. Кевлюк.

ГАЗОВАЯ ТУРБИНА

Производство газовой турбины мощностью 25 тысяч киловатт развернулось на Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС. Этот агрегат входит в число 500 головных образцов новых совершенных машин, приборов и аппаратов, которые труженники ленинградской промышленности обязались разработать и изготовить в третьем году пятилетки.

Новая турбина предназначена для Якутской ТЭЦ в зоне вечной мерзлоты. Она будет работать на природном газе заполярных месторождений.
(ЛенТАСС)

В ТВОРЧЕСКОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Рационализаторы Кировского завода в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина обязались обеспечить внедрение в производство 4.095 рационализаторских предложений и изобретений и сэкономить четыре с половиной миллиона рублей.

Коллектив новаторов производства делает все для того, чтобы выполнить эти обязательства. Об этом свидетельствуют итоги работы рационализаторов за первый квартал. На предприятии внедрено 619 предложений, давших экономию 661 тысячу рублей. Организовано 69 комплексных бригад творческого содружества.
(ЛенТАСС)



Тамаре КОРЧАГИНОЙ и Борису ЦВЕТКОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем взаимного уважения, счастья и любви на долгие годы.
Коллектив отдела главного энергетика шахты имени С. М. Кирова.

Лидии СИНИЦЫНОЙ и Сергею АНИСИМОВУ
Сердечно поздравляем вас с самым радостным днем в вашей жизни — рождением новой семьи.
Желаем счастья и любви на многие годы.
Совет вам да любовь, молодые!
Работники техникума.

Тамаре АНТОНОВОЙ и Геннадию КОМАРОВУ
От всей души поздравляем вас с вступлением в брак, желаем крепкой и прочной любви и согласия в семейной жизни.
Коллектив сотрудников ГПТУ № 15.

Татьяне СОРОКОВОЙ и Николаю ТИМОШЕНКОВУ, Тамаре АНТОНОВОЙ и Геннадию КОМАРОВУ, Галине ПАНОВОЙ и Владимиру БАБОШИНУ
Поздравляем вас с началом семейной жизни, желаем счастья, любви и согласия.
Группа III курса бухгалтерского учета индустриального техникума.

Татьяне СОРОКОВОЙ и Николаю ТИМОШЕНКОВУ, Зинаиде СМИРНОВОЙ и Николаю НИКИТИНУ
Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем взаимного уважения, счастья и любви на долгие годы.
Коллектив магазина «Радуга».

Анне ВОЛКОВОЙ и Владимиру СТРОГОНОВУ
Коллектив детских яслей № 6 поздравляет вас с бракосочетанием. Желаем счастья и любви в семейной жизни.

Галине СЕМЕНОВОЙ и Леониду НИКАНДРОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем взаимного уважения, счастья и любви на долгие годы.
Коллектив детских яслей-сада «Звездочка».

Галине ПАНОВОЙ и Владимиру БАБОШИНУ
Сердечно поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем большого счастья на всю жизнь.
Коллектив цеха карьера Сланцевского цементного завода.

Галине ПАНОВОЙ и Владимиру БАБОШИНУ
Коллектив цеха КИП комбината «Сланцы» поздравляет вас с началом совместного жизненного пути, желает любви, семейного счастья.

Галине КУЧИНОЙ и Александру ОВЧИННИКОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья и любви в личной жизни.
Учащиеся 9 «А» класса школы рабочей молодежи № 2.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 апреля — кинокомедия «Вперед, Франция!». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 27 апреля — кинокомедия «Вперед, Франция!». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный кинофильм «Юнга со шхуны «Колумб». Начало в 16 час. КЛУБ «ШАХТЕР». 27 апреля — торжественное заседание, посвященное празднованию 1 Мая. Начало в 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 26 апреля — кинолекторий «За нашу Советскую Родину». Лекция о международном положении. Кинофильм «Красная площадь». Начало в 20 час. Новый цветной широкоэкранный кинофильм «Поэма двух сердец». Начало в 17, 19 часов. Для детей — в 11 часов.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

ПТУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»: путевые рабочие (мужчины и женщины) на постоянную и временную работу.
Оплата труда сдельно-премиальная.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» треста № 41: бетонщики (мужчины и женщины), электросварщики 5-го разряда, элетромонтер 4—5-го разрядов.
Обращаться в отдел кадров комбината.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» (для работы в Сланцах и Кохтла-Ярве): слесари-монтажники 3, 4, 5, 6-го разрядов.
Оплата труда сдельная.
Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО: продавцы, ученики продавцов и буфетчики.

ШАХТЕ № 1 треста «Ленинградсланец»: машинистка.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ: слесарь и кочегар.

С кем будет играть „Шахтер“?

В нынешнем футбольном сезоне команда «Химик» будет защищать честь нашего города в Ленинградской группе класса «Б» первенства Российской Федерации. Команда «Шахтер» выступит в соревнованиях на первенство области по первой группе подгруппы «А». Мы коротко познакомим вас с положением о соревнованиях, в которых выступит «Шахтер» и расскажем о календаре встреч.

В подгруппе «А» будут оспаривать первенство девять команд. Это «Водник» (Петрокрепость), «Заря» (Гатчина), «Спартак» (Ломоносов), «Строитель» (Тихвин), «Энергия» (Подпорожье), «Гранит» (Приозерск), «Авангард» (Выборг), «Маяк» (Кронштадт), «Шахтер» (Сланцы).

Первые календарные игры начнутся с девятого мая. В этот день сланцевчане выезжают в Подпорожье для встречи с местной «Энергией». Следующий порядок игр «Шахтера» в первом круге таков:

- 18 мая — «Шахтер» — «Гранит».
- 25 мая — «Авангард» — «Шахтер».
- 6 июля — «Шахтер» — «Маяк».
- 13 июля — «Водник» — «Шахтер».
- 20 июля — «Шахтер» — «Заря».
- 27 июля — «Спартак» — «Шахтер».
- 3 августа — «Шахтер» — «Строитель».

(Встречи проходят на поле команды, указанной пер-

БОЛЕЛЬЩИКАМ ФУТБОЛА

вой. Перерыв в июне вызван встречами на кубок области).

Второй круг:

- 10 августа — «Шахтер» — «Энергия».
- 18 августа — «Гранит» — «Шахтер».
- 24 августа — «Шахтер» — «Авангард».
- 31 августа — «Маяк» — «Шахтер».
- 7 сентября — «Шахтер» — «Водник».
- 14 сентября — «Заря» — «Шахтер».
- 22 сентября — «Шахтер» — «Спартак».
- 28 сентября — «Строитель» — «Шахтер».

Команды первой группы выступают в соревнованиях двумя составами — взрослым и юношеским. В этой же группе выступают дополнительно юноши «Минерала» (Пикалево), «Химика» (Сланцы), «Металлурга» (Бокситогорск) и «Металлурга» (Волхов). В подгруппе «Б» борются за первенство будут шесть команд: «Арсенал» (Кронштадт), «Автомобилист» (Кириши), «Рубин» (Петродворец), «Спартак» (Лодейное Поле), «Груд» (Светогорск) и «Химик» (пос. Кузьмоловский).

Коллективы первой группы подгруппы «А» и «Б», занявшие последние места, в

следующем сезоне переходят из подгруппы «А» в подгруппу «Б», из подгруппы «Б» — во вторую группу.

Команда второй группы, занявшая первое место, в следующем сезоне переходит в первую группу.

Команда первой группы подгруппы «А», занявшая в 1968 году первое место, завоевывает право играть две переходящие игры с коллективом, имеющим худший результат из областных команд-участниц первенства РСФСР по классу «Б», за право перехода в 1969 году в класс «Б».

Коллектив-участник первенства РСФСР по классу «Б», имеющий лучший результат среди областных команд, получает звание чемпиона Ленинградской области 1968 года.

Команда первой группы подгруппы «Б», занявшая первое место, в 1969 году переходит в подгруппу «А».

НОВАЯ ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА СССР

Вышла в свет подготовленная Всесоюзным геологическим институтом новая геологическая карта СССР в масштабе 1:2,5-миллионная. Она состоит из шестнадцати листов.

На карте отражены результаты исследований геологов за последнее десятилетие, когда изучение земных недр на территории Советского Союза приняло широкий размах.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Позвольте через газету «Знамя труда» выразить искреннюю признательность и большую благодарность всему медицинскому персоналу городской центральной больницы, принявшему активное участие в похоронах и разделивших с нами горе по случаю безвременной смерти нашей дорогой Беловой Татьяны Яковлевны.
Родные и близкие.

Редантор И. Ф. КУЗНЕЦОВ

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО ВЫПЛАЧИВАЕТ ДИВИДЕНДЫ за 1967 год пайщикам городского и сельских участков.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК! С 25 апреля по 25 мая Сланцевский горветучасток проводит обязательную регистрацию и профилактические прививки собакам.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, ветлечебница, с 9 до 17 часов 30 минут ежедневно, кроме воскресенья.

В Больших Лучках только 27 апреля и 12 мая с 10 до 15 часов (ул. Сосновая, дом № 22).
Горветучасток.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.